Meno a priezvisko: ..............................................................                                          Dátum: 

Pracovný list č. : 

Predmet: Matematika
Trieda: III. B
Odbor: ............................

Téma: Štatistika

1. V triede je 18 žiakov, ktorí si podľa abecedy priradili čísla od 1 do 18. Každý žiak sa odvážil a údaje o hmotnosti jednotlivých žiakov zaznamenali pomocou stĺpcového diagramu. Aká je priemerná hmotnosť žiakov v danej triede?
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2. 13 skautov oddielu zaplatili na rok takéto dobrovoľné príspevky viď. tabuľka. Vypočítaj priemerný členský príspevok a tabuľku doplň o údaj, ktorý bude uvádzať rozdiel medzi príspevkom člena a priemerným členským príspevkom.

	 Skaut č.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Príspevok
	2
	3,5
	4,8
	1,5
	3
	2,7
	8
	5
	4,5
	3
	1,2
	3
	2,3

	Rozdiel
	-1,423
	0,077
	1,377
	-1,923
	-0,423
	-0,723
	4,577
	1,577
	1,077
	-0,423
	-2,223
	-0,423
	-1,123



 priemer = 3,423
3. Meraním v laboratóriu boli zistené nasledujúce dĺžky valčeka (v milimetroch): {302; 310; 312; 310; 313; 318; 305; 309; 310; 309}. Vypočítajte aritmetický, geometrický priemer, modus a medián.
aritmetický priemer = 309,8


modus = 310 (najpočetnejšia hodnota)
geometrický priemer = 309,773

medián = 310 (prostredná hodnota (310+310)/2 )
4. V škole s 80 žiakmi v ročníku, bol priemer z telesnej výchovy 1,3, pričom žiaci dostali len jednotky a dvojky. Koľko bolo jednotiek a koľko dvojok?

počet jednotiek ..... x
počet dvojok ......... 80 – x

priemer = [x*1 + (80 – x)*2]/80 = 1,3 ( x = 56 

Jednotiek bolo 56 a dvojok 24.
5. Určite interval (x – s; x + s), v ktorom sa nachádza skutočná hmotnosť ozubeného kolieska. Pri viacnásobnom vážení kolieska boli získané nasledujúce hmotnosti (v gramoch): M = {324; 330; 327; 319; 334; 304}. Vypočítajte variačný koeficient a kvartilovú odchýlku. 
	P. č.
	xi
	xi - x
	(xi – x)2

	1
	324
	1
	1

	2
	330
	7
	49

	3
	327
	4
	16

	4
	319
	-4
	16

	5
	334
	11
	121

	6
	304
	-19
	361

	priemer
	323
	
	564


6. Priemerná výška žiakov v triede je 157,2 cm. V triede je 23 dievčat a 17 chlapcov. Dvaja chlapci s výškou 186 cm a 179 cm a jedno dievča s výšku 177 cm prestúpia do inej triedy. Miesto nich príde do tejto triedy iné dievča s výškou 147 cm. O koľko sa zmenšila priemerná výška žiakov tejto triedy?

počet žiakov = 40
súčet výšok = 157,2 * 40 = 6288

6288 – 186 – 179 – 177 = 5746 + 147 = 5893

nový počet žiakov = 38


5893/38 = 155,1

priemerná výška sa zmenšila (157,2 – 155,1) o 2,1 cm 
7. Na volejbalovom turnaji stál lístok na státie 4,5€ a na sedenie 12€. Sediacich bolo o 1/3 viac ako stojacich a usporiadatelia získali na vstupnom sumu 1230€. Koľko bolo sediacich a koľko stojacich divákov na turnaji?
stojaci diváci ..... x
sediaci diváci .....4/3x

4,5x * 4/3x*12 = 1230

20,5x = 1230

x = 60

Stojacich divákov bolo 60 a sediacich divákov bolo 80. 

8. Pri meraní rozlohy bytov sme namerali nasledovné hodnoty v m2 :82,6; 57,3; 70,4; 65; 48,4; 103,8; 73,6; 43,5; 66,1; 93; 52,6; 70; 84,2; 55; 81,3; 61,5; 75,1; 34,8; 62,4; 116; 70,1; 63,6; 93; 59,2; 65,9; 77,2; 52,8; 68,7; 79,2; 87,4.
a. Vytvor tabuľku skupinového rozdelenia početnosti pre počet tried k = 9.
b. Zostroj histogram relatívnych početnosti.

c. Zo zadaných hodnôt vypočítajte priemer a rozptyl.
d. Z hodnôt stredov intervalov a ich početností vypočítajte priemer a rozptyl.
Riešenie: (využite excel)

	od
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a) zo zadaných hodnôt

aritmetický priemer =  70,46

rozptyl =  300,53
b) zo stredov intervalov

aritmetický priemer =  75,40
rozptyl =  542,67
priemer = 323


smerodajná odchýlka = (564/6 = 9,695


variačný koeficient = 9,695/323=0,03


kvartilová odchýlka = (330-319)/2=5,5


interval (313,305 ;  332,695)








PAGE  
1

